
江 苏 工 业 学 院

zO10年攻读硕士学位研究生入学考试 (初试)试卷 ·
考试科目: 普通化学 (A)  (本科目总分 150分 ,考试时间 3小时 )

请考生注意:试题解答请考生务必做在专用“答题纸”上;其它地方的解答将视为无效答题 ,

不予评分。

一、单项选择题 (本大题共 15小题 ,每题 2分 ,共计 ⒛ 分 )

1.下列各种物质中,⒛8K时标准摩尔生成焓不为零的是:(   )

(A)H2(⒆ ;  (B)N2(g); (C)B勹 rg); (D)I20)。

2.在 ⒛,0mL0.10盂。1.L-1氨水中,下列 pH值最大的是:(  )

m)加入 ⒛ .0mL0.100moi· r1Hcl;

(B)加入 ⒛ ,0mL0.100mo1· L^1HAc(K孑=1,%× 10ˉ 5);

(C)力口丿
`20.0mLo,100mo1·

Lˉ
1HF(K宇 =6,6× 1σ勺 ;

@)加入 10,0mL0,100mol· L^1H2s。 4。

3.若 ⒇℃时水的Κ字 =1× 10ˉ
13。
在此温度时,pH=7的溶液是:    (  )

(A) 酸性溶液; o)中性溶液;G)碱 性溶液; @) 缓冲溶液

4.在下列反应中,进行 1mol反应时放出热量最大的是     ( )。

(A)CH4(D+2O2(g) = COKg)+2H2O(g)

(B)CHKg)+2O2(g) = CO2(g)+2H2O(g)

(C)CHKg)+2O2(g) = CO2(g)+2H2Oα )

(D)CHKg)+3/2O2(g) = CO(g)+2H2Oα )

5.下列哪一个溶液具有缓冲作用 :            (  )

(A)50mLo,1mol/L NaOH中 力口
``25mL0,1mol/L HAc(B)50mLo,1mol/L HAc中 力日入 25mLo,1mol/L NaOH

(C)50mLo,1mol/L HCl中 力日/入 25mLo,1mol/LNH4Cl

(D)50mL0,1mol/LNH4Cl中力阢入 25mL0.1mol/L HCl

6.若使化学反应的反应速率较大 ,应具有的条件是 :         (  )

m)△ rJJ昆 越小;@)△ I·
JJ串 越大 ;c)△ rC帚 越小;①)活化能 越 小。

7.为 了减少汽车尾气中 NO和 CO污染大气 ,拟按下列反应进行催化转化 :
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2NO佗)+2CO(g)=NⅨ g)+2COX⑧ ,为提高转化率
,应采取的措施是:(  )

(A)低 温 高 压 lB)高 温 高 压 (C)低 温 低 压 @)高 温 低 压

(已知该反应的 Δ1·JJ昆、Δ阝舁I均小于零)

8.升高温度可以增加反应速率,最主要的原因是:         (  )

(A)增加了分子总数;  o)促使平衡向吸热方向移动。

(Q降低了反应的活化能;(D)增加了活化分子总数 ;

9.向含有 AgC1⑸的饱和Agq溶液中加水,下列叙述正确的是:  (  )

(A)AgCl的 溶 解 度 增 大;lB)AgCl的 溶 解 度、Κ官均 不 变 ;

(c)Κ:mgCl)增 大 ; lD)AgC1的 溶 解 度、Κ冒均 增 大。

10.往 1LQ.10mol/L的 HAc溶液中加入一些NaAc晶体并使之溶解,会发
生的

(       )

情况是 :

(A)HAo的 α值增大;  (B)HAc的 α值减小 ;

(C)溶液的pH减小;  (D)溶液的pH不变。

11.「o⒆1)4fNH3)2]^中 心离子的配位数是:            ( )

(A)  2     (B)  4    (C)  6    (D)  8

12.电池反应 3'+十 2B=3A+2f+的 Eθ =1,80(V),某浓度时电动势为

E=1mσ),该电池反应的 lgKθ值是:         ( )

⒁谳 ;⑶ 嬲 ;⑼ 箔 ;⑵ 箔
13.在离子晶体的下列性质中,哪一个不受晶格能的影响

?   ( )

㈧ 熔 点;lB)沸 点;c)颜 色;@)硬 度。

14.下列各电子亚层不可能存在的是
(  )。

(⑶ gs· ; (B)6沈  (C)笾
`; (⑵

绨

15.若将15P原子的电子排布式写成1s22s2勿
63`驷
x2即y1,它

(    )
违背了 :

(A)能量守恒原理; (B)PaLlli(泡利)不相容原理 ;

(o能量最低原理; lD)Htllld(洪 德)规则。

二、是非题 (本大题共 10小题,每题 2分 ,共计 ⒛ 分 )
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1· 在给定温度和压强的条件下,若下列两个反应的反应进度都是 1mOl,则两
反应放出的热量相同。

(1) H2(g) +1⒓ O2(g)=H2OC) (2) 2HKg)+OKg)=2H2O(D
2.一个反应如果是放热反应, 当温度升高时,表示补充了能量 ,因而有助于提

高该反应进行的程度。

3.在常温常压下,空气中的 N2和 O2能长期共存而不化合生成 NO,这表明在

此条件 NO生成反应的 灯G是负值。

4.对于放热反应, 正反应的活化能应小于逆反应的活化能。

5· 催化剂能改变反应历程 ,降低反应的活化能,但不能改变反应的△rG帛 。

6.对反应系统 C⑸+H2O佗)=COrg)+H2佗);△ 1·
JJ帛 =B1.31【 J/mol。 由于化学方

程式两边的化学计量数 (绝对值 )的总和相等。所以压力对平衡没有影响。

7.现有 H2CO3、 H2SO4、 NaOH、 NH4Ac四种溶液,浓度均为 0.01mo1· dm^3,

同温度下在这四种溶液中, C(H+)与 C(OHD之 乘 积 均 相 等。

8~难溶电解质溶液中的离子浓度乘积就是该物质的标准溶度积。

9.电动势和电极电势的数值与电极反应的写法无关,而标准平衡常数的数值与

反应式的写法有关。

10.原子的 s轨
哼霾
度分布图是球形对称的。

三、问答题 (本
芩母
3小题,共计 翎 分 )

1.请解释下列名词 :

二次能源、再生能源、清洁能源。(15分 )

2.大气主要有哪些污染物 ? (15分 )

3.我国从 ⒛OO年开始禁止生产和销售含磷洗衣粉 ,试从环境保护角度简要分析

其原因。(10分 )

四、计算题 (共 4题 ,共计 ⑾ 分 )

1.含 C矿+离子的工业废水,国家允许排放标准为 8。叭 10彳mol/L。 如果采用中

和沉淀法除去 Cd2+离子,当废水中 pH值为 11时,是否符合排放标准 ?

(10分 )    (已知:已 知 Κ冒(C《oH)2)=5.3× 10ˉ 15)

2.在烧杯中盛放 ⒛。OO mL0.100mo1/L的 HAc溶液 ,逐步加入 0.100mol/L的
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NaOH溶液。试计算 :(15分 )(已知:HAc的 Κ孑 =1弱 ×10ˉ5)

(1)当加入 10。OO mL NaOH后 ,混合溶液的 pH值。

(2)当加入 ⒛。OO mL NaOH后 ,混合溶液的 pH值。

(3)当加入 30。OO mL NaOH后 ,混合溶液的 pH值。

3.已知反应: Nα佗)+CO佗) =NO佗)+CO2(g)中各物质在 298,15K,100KPa

时的标准热力学函数如下表 :

N()2(g) CO(g) NO佗) ()()2(g)

△艹塥(K凸/mol) 33.18 -110.525 90.25 —̄393.509

△r敦KJ炯。1) 51.3【 -137.168 86.55 -394.359

s帛 σ/lnd。白 204.06 197.674 210.761 213.74

(l)计算该反应在 ⒛8.15K的反应热△t·JJ品。

(2)计算该反应在 373.15K的标准平衡常数Κ
θ

(3)若 373.15K时反应在密闭容器中进行,某时刻 P(No)=P CoⅡ )=400kPa,
P㈧O)=P⒆O2)=⒛肽Pa,此时反应朝哪一个方向进行? (15分 )
4.若 已知标准电极电势: 田

θ
(Fe勹Fe2+) = o。 ″ 1V。 ♀

e(I2/Γ
)0.5355V。

将下列反应组成原电池:  ⒉(aq)+2FJkaq)=△ (θ +2Fe2+(aq)
(1)用 图式表示原电池 ,并写出正极反应和负极反应。

(2)计算反应的标准平衡常数。

(3)计算当Fe3+的浓度为 Fe2+的十倍且αID=o.010mol/L时 原电池的电动势。
(20分 )
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